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TÄPOLCZAI LAPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ ; SZIGETHV ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS : U Ö W Y B.
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Árpádünnepély a Balaton mentén,
Most, amidőn a nemzeti érzel­

meket oly sok ádáz ellenség ipar­
kodik, nyíltan és alattomban, minden 
tisztességtelen fegyverrel lerontani, — 
csoportosulnunk kell és hatványozott 
erővel és kitartással felvennünk a 
harcot azon áradattal szemben, amely 
nemcsak a társadalmi rend és béke, 
hanem minden nemzeti érzést ki akar 
ölni a szivekből, hazátlanná, szolga- 
lelkű rabbá akarja tenni a honszerző, 
dicső Árpád unokáit. Szomorú, de való 
jelenség ez ezeréves fennállásunk után, 
amely ezer évben sokat küzdöttünk 
és szenvedtünk, de nemzeti mivoltun­
kat megtartottuk, semmi áron fel nem 
adtuk. Az erőket bénító rákfene sok­
szor megtámadta a nemzet testét, de 
mindig sikerült azt kisebb-nagyobb 
fájdalom és behegedt seb árán leráz­
nunk. Nemzeti érzelmünk fája virág­
zott, terebélyes iává növekedett, meg­
erősödött annyira, hogy az éhes fér­
gek ezrei sem tudták azt elpusztítani, 
pedig hát be sokszor támadták meg.

Nemzetünk történelme bizonyítja, 
hogy a hazájukat szerető milliók a 
nagy veszélyben meg tudták őrizni a 
legszebb magyar erény épségét, tiszta­
ságát, a honszerelmet. Fényes és ra­
gyogó példáit mutatják tel történel­
münk lapjai, amelyek világító fáklya­
ként buzdító például szolgálták az 
utódoknak.

Ezereves Mágyarorszag ! Tálán csak

Előfizetési ár : Egész évve 10 K„ félévre 5 K„ 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

nem fog fiaidból kihalni a hazaszere­
tet, a nemzeti érzés szentsége most 
sem, amikor sokat szenvedett hazán- 
kát az alattomos ármány környékezi, 
mely ki akarja fiaid szivéből tépni a 
hazaszeretet legszebb virágát, nemzeti 
érzelmedet ? Nem, és soha sem ! A 
veszek harcában mindig voltak és lesz­
nek igaz hazafiak, akik a nemzeti eszme 
világító fáklyáját meggyujtják, hogy 
tenszemeid előtt lássad dicső őseid 
megelevenült alakját, hogy példát me­
rits azok küzdelméből, s téged is tettre 
buzdítson a veszélyben azon érzelmi 
ereklyéd megőrzéséért, amelyet dicső 
ősöd örökül reád hagyott. j

Az ádáz ellenség most is lopva kö­
zeleg, ne hagyjuk fiaink szivébe fér­
kőzni, hanem adjuk nyilvánosan es 
ünnepélyesen jelét nemzeti érzelmünk­
nek.

Evégből országos mozgalmat kell 
indítanunk. A Balatonmellék szinma- 

; gyár népe kezdte meg a mozgalmat, 
tömörülvén, az alábbi felhívást bocsátja 
ki.

Árpádünnepély!
a nemzeti eszme és érzések ébrentartásából 

eredő megerősödésünk érdekében.
Tisztelettel felkérjük az igen tisztelt Cimet, I 

hogy folyó hó 29-én (nagy eső vagy nagy j 
szel esetén 30-án) este pont 9 órakor (vasúti 
idő) meggyujtandó hegyi vezérőrtüzek szer- j 
vezesét és rendezését elvállalni méltóztassek. j 

A kivilágítás hazánk nagy hadvezéréinek, j 
Hunyady, Kákóczy, Kossuth, de különösen j 
a honszerző Árpád ezer éves emlékére s 
egyszersmind a jelenkori nagy nemzeti mun- j

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : 1 korona

kálkodás fővezérei, Wekerlc, Darányi, And- 
rássy, Kossuth miniszterek tiszteletére az uj 
vasútvonal mentén történne, azért is, hogy 
gyönyörű vidékünk iránt a nyaraló idény 
megkezdése napján az érdeklődést egyszerű 
és mégis impozáns módon Balatonunk zalai 
partja fele irányíthassuk. A máglyák a leg­
magasabb es nem veszélyeztetett helyekre 
könnyűszerrel felvihető, kátránynyal befecs­
kendezendő venyige vagy rőzse csomókból 
500 100 méter távolságban, 1—2 méter át­
mérővel és magasságban folyó hó 28-án a 
következő hegyeken : Haláp, Csobánc, Szent- 
György, Vita, Szigliget, Badacsony, Kisörs, 
Révfülöp, Tihany, füredi magaslatok, mig 
Hegyesd, Gulács, Tóti hegyen pedig a csú­
cson úgy rakatnának, hogy azok legkevesebb 
egy negyed óráig égjenek és a somogyi partia 
átvilágítsanak.

A meggyújtást 5 perccel 9 óra előtt a ba­
dacsonyi kőkereszttől magasra felröppenő tüz- 
sugár láttára megszólaló vidékünkön levő 
összes viharágyuk sortüzelése fogja jelezni, 
a máglyák lelohadása után tél 10 órakor 
pedig az összes hegyeken 10 óráig lassú 
felelgető tűzijáték tartaná ébren az érdeklő- 
dést.

A kivilágításnak a vízről való megtekint- 
hetéséről remélhetőleg a hajóstársaságok fog­
nak gondoskodni.

A focus a kőkereszttel szemben a Balatonon 
volna.

A nemzeti eszme és érzések ébrentaitásá- 
ból eredő megerősödésünk érdekében igen 
tisztelt Cimet kérjük tel, miután szóval az 
eszmének mindenkit megnyertünk, hogy mel­
lekeit gyüjtő-iv felhasználásával az őrtüzek 
felállíttatására vállalkozó hazafiakat és saját 
hegyük számára tisztelt Cim által vásárlandó 
tűzijátékok költségeire adományokat gyűjt 
sün és az összeget ezen célra idejében for­
dítván, a gyűjtő-ivet legkésőbb junius 20-ig 
a Tapolcai Lapok“ szerkesztőségébe bekül­
deni szíveskedjék, hogy azokból egyéb szó-

tárca.
Gyorsvonaton Kopenhágáig.

Ha az olvaso azt hiszi, hogy jelen sorok­
kal útirajzot kap, melyben az erdők zúgá­
sát és a „hullámzó tarajos tenger“ mormo- 
lását Írom le: úgy kellemesen fog csalódni, 
mert ez eszem ágában sincs. Sokkal többi c 
becsülöm az olvasó idegeit, semhog) azu 
mondanám, amit a VVoerl-iéie „Idegen vezető 
mond. Ez a könyv egy márkáért a világ 
minden városát egyenlően a legszebbnek es 
legbájosabbnak csúfolja. A türelmes papiros 
mindent elhisz, de Te, azért vagy türelmet­
len utas, hogy nézd meg, amire egyénisé­
ged leginkább kiváncsi. Mert amíg a vezető- 
könyvet olvasom, elmulasztok látni. _

Eszembe jut az az utas, ak, 2.', .koronáért 
kocsit vállalt Joblachban, hogy a csudas 
Ampezzó-völgyet utazza be : azt a vo gye , 
mely égig nyúló, meredek sziklak cs örvény­
be szédítő hasadókok között vezet 1 .miből 
Olaszországon keresztül Svájcba. Kocsija o 
nem az előtte kínálkozó, ordongos szépségű 
természetet [csodálta, hanem a BacdecKeu 
tanulmányozta, mondván : „Minek nezzem, 
hiszen a könyvben olvasom.

Aki könyvvel utazik, az semmit sem log 
látni. A legerdekesebb az, ami a könyvben 
nincsen, amit az Írója nem tud a szöveg 
közé lehelni. S ez az impresszió ! Ma egy 
kicsit kiruccanunk idegenbe, sokban csaló­

dunk, mert azt látjuk, hogy a barbar ma­
gyar sokkal előzékenyebb, udvariasabb, mint 
a német. Nincsen ridegebb, hidegebb, számí­
tóbb, önzőbb és büszkébb (ennyi jelző talán 
elég)’ mint a berlini, drezdai és lipcsei ne­
met, tisztelet Münchennek és Nürnbergnek, 
ez a kút város kivétel.

Berlinben az ember karja nem azéit van, 
hogy azt himbálja vagy köszönjön vele, 
avagy dolgozzon vele, hanem arra való, 
hogy szomszédjait lökdösse, és magának az 
óriási embertömegben utat nyisson. A „bo­
csánat“ szó ott ismeretlen fogalom, épugy 
nővel, mint tértivel szemben. Bármely nagy 
vendéglőbe mégy, ahol nagy sokadalom van 
együtt, azt fogod látni, hogy egyik a má­
sikkal nem beszél, a kasztrendszer sehol sem 
ül olyan orgiákat, mint a németeknél.

A társaságot épugy megválogatják, mint 
az utcát, amelyben járnak. Az a dama, aki 
5 márkával többet lizet a cselédjének, mint 
a másik, az. már nem beszél a szomszédno- 
jével Olyan tartózkodók a benszülöttek, 
hogy nincs rá eset, hogy idegennel megis­
merkedjenek. Az osztrákot gyűlölik, a ma­
gyart kevésbbé: de nem ismerik. Soviniszták 
utolsó csepp vérükig. A császárt bámuljak, 
a katonatiszteket imádják, önmagukat pedig 
bámulják. (Nincs ház, melyben fotográfus 
ne volna).

Kultúrájuk azonban rendkívül fejlődött, 
— nem oly kártyavár mint a mienk. A törzs 
rendkívül erős és ezért büszkék hazájukra.

Nálunk minden ember sápadt, ott minde­
nük piros-pozsgás, mert a városi hatóságok 
a,-ra is gondolnak, hogy az embereknek lak 
és kertek is kellenek.

Elszorul a szivem, ha Lipcsét nézem az o 
száz. meg száz parkjával, mert itt csakugyan 
nem látni a várost a fáktól. Bámulom a 
tisztaságot, a rendet, a csendet, amely e 
szorgalmas embereket körülveszi. Ebben az 
egyben tudom a nemetet iiigyelni.

Hogy a szegény munkásra mennyire gon­
dol a hatóság, bizonyltja az, hogy Bo­
roszlótól Berlinig a legszélsőbb nyelvháta­
tokig minden tisztességes munkásnak, a va­
ros szélén ingyen ad kis viskót kerttel, a 
melyben családjával él és a szükséges vete- 
ményeket maga termelheti. Berlin, Lipcse es 
Drezda határában ezer meg ezer ilyen kis 
fából készített alkotmányt látni es míg ná­
lunk a bölcs hatóságok az u. n. olcso mun­
káslakásokon törik becses koponyájukat, ad­
dig a német zsenialitás ezt a kérdést reg 
megoldotta

Ha északra megyünk és a gyönyörű vv ar­
nemünde tengeri fürdőt elhagyjuk, úgy, hogy 
cev palotaszert! kompon (melynek pincéjé­
ben elsőrendű vendéglőt látunk) átkelünk a 
két órányi '.távolságra levő Gjetserbc, mar 
Dániában vagyunk. Erről az országról tar­
totta Shaespeare, hogy valami bűzlik benne . 
Napokon keresztül kutattam, miért is mondta 
ezt a nagynevű Író, de nem tudtam rájönni. 
Igaz, hogy ő ezt az akkori politikai viszo-

r;.

m

Ili



I! nsí.

íl ÍV

i"'fi ,v *»

111

¥f
fmi « ■

wm l"..I> ••>; ■

pdkfc^iíi
rSííSü

llsiW-l

Tapolcza, 1907 TAPOLCZAILAPÓK

rakozásokról (csónak, zene, étkezés stb.) Ba­
dacsonyban, Révfülöpön és Füreden, gondos­
kodhassunk.

Lelkes fáradozása magában hordván a kö­
szönetét, kérésünket b. figyelmébe ajánlva, 
vagyunk a szabad haza érdekében megszólaló 

Régi nagy küzdelmek felébredt 
Szellemei.

A mozgalom megkezdődött s azt 
hisszük, hogy annak hullámai elhat­
nak széles e hazában, hol igaz ma­
gyar lakik. Mint halljuk, az ünnepély 
megtartására a közigazgatási hatóság 
is fölhívja a községek figyelmét. S 
lehet-e kedvezőbb idő és alkalom 
arra, hogy tanujelót adhassuk annak, 
hogy nemzeti érzelmünk tüze, még 
nem aludt ki, megcáfoljuk és le­
rontsuk azok törekvését, .kik azt ki­
akarják a nemzet fiainak szivéből 
irtani. Munkára fel !

Egyről-másról.
Polgári leányiskola és kórház.

Minden kultuláris intézmény létesítésé fok­
mérője a polgárság szellemi mértékének, ez­
zel szemben szellemi sötétségét árulj a el mind­
azoknak, akik ferde es egyoldalú nézettel 
iparkodnak kerékkötői lenni, minden elfogad 
ható ok nélkül, oly intézménynek, amely al­
talános érdeket, és nem személyi kultuszt 
istápol. Sebe volt mindig társadalmunknak, 
hogy akkor, amikor együttesen kellett vol­
na a jó ügy érdekében síkra szállani, szét­
húzott.

így volt ez a polgári leányiskola lelallitasa 
ügyében ezelőtt néhány évvel megindult moz­
galomban. Megszűnt az eszme az érdekharc­
ban. Es Íme történt-e azóta csak egy lépés 
is, hogy Tapolcán polgári leányiskola léte­
süljön ? Nem. De most mint halljuk ismét 
mozgalom indult meg, nem hivatalos, hanem 
társadalmi kezdeményezés folytán a leánj 
polgári iskola felállítása ügyében. 1 la Tapolca 
társadalma összelog es együttesen mi dúl a 
hivatalos fórumhoz, es a Tapolcán mindig 
elfogadható indokkal áll elő, úgy bizonyáia 
sikerülni log e rég óhajtott intézmény letie- 
hozása. Vagy lesznek ismét sötétségben le­
ledzők ? Nem. Azt nem hisszük. Kérelmezzen 
a polgári község a vallás és a közoktatás­
ügyi minisztertől, teljesen állami költséggel 
felállítandó polgári leányiskolát. Tanítvány 
lesz elég. Akkor a szülők egyrésze nem lesz 
kénytelen idegenbe adni gyermekét, vagy 
magánúton taníttatni, — a szülői házban kell

a leánygyermeknek lenni e korban. A meg­
indult mozgalmat helyeseljük, csak szalma- 
tiiz ne legyen az. Ügyünk hathatós tamo- ; 
gatót talál dr. Ruzicska Kálmán királyi ta­
nácsos, Zalavármegye tanfelügyelőjében, aki- ^ 
nek érdemeit e megye tanügyének clóbbrevi- , 
telében mindenki elismeri, de örök habival 
fognak eltelni a tapolcai leányos anyak sza­
zai, ha rég óhajtott vágyuk keresztiilvitelet j 
hathatós közbenjárásával támogatja. — fö­
lösleges mondanunk is, hogy tervünk kivite­
lére leghatalmasabb pártfogót reméljük dr. i 
Darányi Ignác Ö-Excellenciája, kerületünk 
országos képviselőjében. Egyesült erővel es 
kitartással e rég óhajtott kulturális intézmé­
nyünk meg lesz.

Kezd ébredni a kórház ügy is.
Bizottság alakul, mely megteszi a szüksé­

ges lépéseket, hogy az egész járás községe­
inek bevonásával államsegéllyel járási kór­
ház létesüljön Tapolcán. Alkalmas hely van, 
a község háza a vásártéren. Ürömmel hoz­
zuk a bizottság minden munkáját, és hisszük, 
hogy azt siker fogja koronázni. Szcrctnők 
már minél előbb látni a bizottság megalaku­
lását és munkája megkezdését — legyünk 
a közügynek is valamit, ne csak a rideg 
üzleti szellem vezesen dolgainkban. — Ál­
dozzunk a kártyaasztaltól egy-egy kis fél­
órát e nemes cél keresztülvitelére is.

Balatonparti vasút.
A vasútépítésére beadott ajánlatok közül 

a kormány Babocsay és Baján épitővállalko- 
zókét, mint legolcsóbbat fogadta el. A mun­
kálatot a vállalkozók már e hónap végén 
vagy a jövő hónap elején megkezdik.

Ismét a barlang.
Az a bizonyos tapolcai barlang ilyenkor 

nyáron mindig lát egy pár vendeget, ki cso­
dás képeket alkotott a földalatti labyrinthusrol. 
Állítólag most egy német mérnök akarja az 
egész barlangot keresztül kutatni, a viz eie- 
delet felkeresni. Több munkással, műszerek­
kel, ladikkal stb.-vei ellátva fog földalatti 
kutató útjára kelni. Még megérjük, hogy 
világhírű hely lesz Tapolca. Ha így megy 
még sokra visszük.

Kékkúti Anna forrás.
Hiába, az élelmesség meghozza gyümöl­

csét. Kékkút is világhírre jut az ő „Anná“-nak 
keresztelt savanyúvizéről. Lang Mayer es 
Fia cég kibérelte a községtől a vizmerés jogát. 
A forrás fölé töltőházat építtetett. Ízlésesen 
kiállított 1 és fél literes üvegekben hozza 
a savanyuvizet forgalomba. A viz mint hall­
juk kedvező keresletnek örvend. Az „ Anna 
kiszorítja a vendéglőkből a „Paulá“-l. Igaz, 
hisz a dudások sem férnek meg egy csárdá­
ban. Majd meglátjuk, melyik lesz erősebb.

nyokra alkalmazta és ezt az illatot Hamlet, 
az oly sok színpadon elsiratott dán királyfi 
szájába adta, de hát hol nem bűzlik a poli­
tika, Norvégiától Törökországig .-

Egy szellemes írónk m ndta egyszer, hogy 
„A politika csak azoknak az embereknek 
való, kiknek más dolguk nincsen“. De bizo­
nyára Hamiéinek sem volt akkor más dolga, 
mint töprengeni a politikán, mely azonban 
nem nyaldossa úgy körül a dán félszigetet, 
hogy belső életének ártalmára lenne. Meg- 
elégedcttebb, kedvesebb, udvariasabb és fino­
mabb népet, mint a dánt, alig tudok magam­
nak elképzelni.

Csak két millió lakosa van, de ez a pa­
rányi nemzet úgy összetart és olyan baráti 
viszonyban él a szomszéd svéd és norvég 
államokkal, hogy például a norvég nép még

junius 16.
Kút a temetőben.

Ritka hasonló nagyágit községben van oly 
szép temető mint a helybeli római kathohkus 
temető. Rendezett tiszta utai vannak, a sírok 
rendes sorokban vonulnak egymás mellett, 
több helyen szép sírkővel. A sírok gondo­
zását és ápolását azonban hátráltatta az, 
hogy nem volt a temetőben egy kút sem, 
hogy a gyepet és dísznövényeket öntözni 
lehetett volna. Ezen a hiányon is segit most 
a temető gondnoksága, mert a temető két 
alkalmas helyén kutat ásat. Itt is a haladás.

Védjük a madarakat!
A Tapolcavidéki Gazdakör, a földmivelés- 

ügyi minisztertől a madárvédelem szempont­
jából mesterséges madárfészkeket, illetőleg 
odúkat kérelmez és azokat első sorban az 
Erzsébet ligetben helyezi el.

H I R B K.

V 
éves 
Nor­
bim a 
Vili.

királyát is Dániából vitte. Ez Haakon 
Frigyes, a mostani dán királynak 30 
Un. akit két év előtt koronáztak meg 
végia királyává és ezáltal Norvégia 
atyjává lett. Egy olyan atyára, mint 
Frigyes, kivel a most rendezett nemzetközi 
sajtókiállitáson negyed óráig nyílt alkalmam 
beszélgetni, mindenki büszke lehet. Maga 
a megtestesült finomság és udvariasság a 02 
éves király, ki azonban nem látszik többnek, 
mint 40 éves. A fejedelem, országa minden 
fiának örömében és bánatában osztozkodik.

Kopenhága az ország fővárosa oly origi­
nális, érdekes és a többi külföldi városoktól 
annyira elüt, hogy 11. Vilmos nemet császár

az idén már harmadszor megy Kopenhágá- 
ba, hogy annak természeti szépségeiben és 
emberi kéz alkotta csodáiban elmerüljön. Rend- 

I kívül mulatós város, de amellett igen szor- 
! galmas nép lakja, mely Buda Dezső rende- 
I letét már rég életbe léptette, mely szerint meg- 
i hagyatik, hogy meg a lumpok is éjjeli egy 

órakor lefeküdjenek. Ütött a záróra.
Hisz a világhírű Tivoli volt a szülőanyja 

a világvárosok összes nagystílű mulató­
helyeinek, tehát jellemző tulajdonsága e vá­
rosnak a mulatni tudás, de annak célszerű 
mérséklése is. Amellett elbűvöli az idegent a 

í szomszédos Klampenborg, Scodtsborg és 
Maricnlyst mind megannyi tengeri fürdő, 
amely i'ürdők partjairól a Svéd és Norvég 

! városokat láthatjuk.
Hogy az asszonyokról, a teremtés koronái- 

ról se feledkezzem meg, ki kell jelentenem, 
i hogy a dán nők nem szépek, de szőkék s 
i hogy a magyar nőnek párja nincs. Az alak­

juk ugyan kecses de mit er az, ha az orcá­
juk csúnya, nem szép. Biciklizni azonban 

, mind tud, mind szokott, s mind szépen üli meg 
a vasparipát. Ezt is érdemes tanulmányozni.

Az állatokról sem akarok egy érdekes 
megfigyelést elhallgatni. A lovak, tehenek és 
kutyák ruhában, szalmakalappal járnak. Ez

A megyei főorvos kitüntetése. A király 
Háry István dr. zalamegyei tiszti főorvos­
nak a közegészségügy terén szerzett érde­
meiért a királyi tanácsosi címet díjmentesen 
adományozta. A népszerű főorvos kitünte­
tésének hírét megyeszerte örömmel fogadják.

Községi gyűlés. Tapolcza község képvi­
selőtestülete folyó hó 9-én gyűlést tartott, 
melyen Jobsics Sándornak a Vendek hegy­
ben lakhatást engedélyezi. A postaszállitás 
megváltoztatása, a vadászatijog bérbeadása és 
Beke János hegyi lakása ügyében érkezett 
leiratokat tudomásu veszi. Két kérvényezőnek 
segélyt utalványoz. A legeltetesi szabály- 
rendelet megalkotása tárgyában érkezett leirat 
felolvastatván egyhangúlag elhatározták, hogy 
ezen ügyet később tárgyalják, amikor az 
erdő és legelő ismeretes ügye nyer elintézést. 
Elhatározza a főutca elromlott kövezésének 
kijavítását. Az elhagyott gyermekek 1906 
évi tartásdíj át, minthogy azt már a község 
kifizette, az e célra kiutalt 480 koronát a 
szegényalap javára adja. Mór Ferenc bérlet- 
elengedés iránti kérvényét elutasítja. Városi 
erdőőrt a gazdasági munkás es cselédsegély­
pénztár tagjai köze Íratja és tagdiját fizeti.

Évzáró vizsgálatok. A 'apolcai állami 
polgári fiúiskolánál az 1906—907 tanévi 
zái óvizsgálatok a következő sorrendben fog­
nak megtartani: Junius 18-án déleiül 8—12 ig 
rom. kath. hittan, 2—4-ig ág. ev. hittan. 19-én 
délután 2—4-ig izr. hittan. 20-án délelőtt 
8 —12-ig 1-ső osztály vizsgája. 21-én délelőtt 
8—12-ig U-ik osztály vizsgája. 22-én 8—11- 
ig 1-ső—IV-ik osztály latinvizsgája. 24-én 
délelőtt 8 — 1 2 lg 111-ik osztály vizsgája. 25-én 
délelőtt 8—12-ig IV-ik osztály vizsgája. 26-án 
délelőtt 8—1 2-1 g Írásbeli, 2—5-ig szóbeli 
magánvizsga. 28-án délután 5- 7-ig ének, 
tornavizsga, záróünnepély. 29-én délelőtt 
8—10-ig Te Deum és bizonyitványkiosztas. 
20—28 ig raj zkiállitás délután 2—4-ig meg­
tekinthető. Évzáró vizsgáinkra, iskolai záró­
ünnepélyünkre, valamint a rajzkiállilás meg­
tekintésére a szülők és taníigybarátok tisztelet­
tel meghivatnak. Reál Gusztáv.
"A helybeli izraelita elemi népiskolá.ban a 
folyó tanév záró-vizsgálatai következő idő­
ben és rendben tartatnak meg : folyó hó 19-én 
délelőtt 8 órakor az 1-ső vegyes és 11-ik 
leányosztály. 20-án délelőtt 8 órakor a 11., 111. 
és IV-ik fiúosztály. 21-én délelőtt 8 órakor 
a III,, IV., V. és Vl-ik leányosztály. 22-én 
délelőtt 9 órakor ifjúsági isten-tisztelettel a 
a tanév bezáródik. Mindezekre a t. szülők és 
tanügyb arátokat meghívja azj iskolaszék el­
nöksége.

A rántai katholikus elemi iskola fiútanu­
lóinak 24. és 25-én, leánytanulóinak pedig 
26. és 27-én lesznek az évzáró vizsgálatok 
megtartva.

A kereskedő ifjak nyári táncmulatsága 
a múlt vasárnap folyt le özv. Kovács György- 
né vendéglőjének ez alkalomra villamos vi­
lágítással berendezett szép kerthelyiségében, 

hogy az e napon volt összejövetelekKár,

vicc ? Másutt az emberről lehúzzák a bőrt,
itt még az állatra is ruhát adnak.

Ebben a kis országban magas fokon áll 
a kultúra. A magyar ember sok furcsát, de 
meg több tanulságosat is láthat !

több vendéget tartottak vissza a mulatságról. 
De azért kedélyesség tekintetében sikerült a 
mulatság, amit legjobban bizonyít, hogy 
csak a nap fényénél oszlott szét a vendég­
sereg. Fcltiltizetósek: Marton Gyula 17 K. 
Keszler Aladár 7 K. Leszner adolf 5 K. Dr.
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Tapolcza, 1907.
Kovács Vimos 4 K. Neményi Géza, Fuchs 
Zsigmond 3—3 K. Glazev Sándor, Mai ton 
Rezső, Kovács Iván 2 50 K. Dr. Schőnwa'd 
Károly, Kunze Lajos, Hocz Gergely, Falkovics 
Lajos Gróf Gyu'a, Steiner Imre, Husch Karoly 
2—2 K. Kardos Mór 2 K. 20 f. Jakob Jenő 
Budapest V50 K. Jansen 1 "50 K. Dr. Búzás 
Dezső, Buday Lajos, Lusztig Ferencz, Ve’'er 
Ignác, Kaszás Soma, l’ongrácz Lajos, Szaba- I 
dos N. L50—1'50 K. Schwarc Emil, K'em 
Iván, Brattrn József 1 — i K. Fóliák József, 
Szűcs Vilmos, Rozner Mór, Lőwy B. Grosz 
Dezső, Fóliák El lő, Lévr Izsó, Hochstadter 
Samu, Kardos Lipót, Fischer M’ksa, Schwarc 
Andor, Nag ' A'adár, Ligeti Henrik, Szeiceicz 
Gyula, Fruska Ferencz, Müller Samu, Koréin 
Sándor Sümeg, Fischer Albert, Pullák Pa', 
Nádor Gyula, Neuhäusler József, Fruska Janos, 
Csonka Otto, Marton László, Mayer Kálmán, 
Kovács József, Ma-ion Fiilöp 50—50 fillért.

Állatdijazás. Zalavái negye Gazdasági 
Egyesülete a Tapolcavideki Gazdakör kere­
tében augusztus havában á'latdijazást ren­
dez.

A Tapolcai önkéntes Tüzoltó-Egyesü- 
let szokásos nyáltáncmulatságát jövő hó­
nap 21-én tartja meg.

Felhívás. A községi népkönyvtár rendű■ j 
zése céljából kéli a könyvtárkezelő azokat, 
kiknél még köny ;ek vannak, hogy azt a 
könyvtári óra alatt beadjak

Nincs molypille, örömmel tapasztalják 
szőlősgazdáink, hogy a n. oly pille az idén 
nem vagy csak szórványosan es kévés esz­
lelhető Hihetőleg a szigo. a tél pusztította el i 
a molypille álcáit s Így remélhető, hogy egy ' 
időre megszabadtunk a szőlőpuszhto ellen­
ségtől. A virágzás ideje most vn, a lefolyt 
hét csendes meleg idöjárrsa igen kedveze.. 
a szőlővirágzásn.-k, igy ha mrs csapas nem 
éri a jégtől megszabadult szolokét, akkor 
szép termést reme’he." ík, eltekintve a tel 
fagya áltel okozott szói lányosán elofordulo 
kártételtől.

Hivatalvizsgálatok. A múlt hét folyamén 
két hivatalvizsgálat volt Tapolcán. Opris 
Péter, a pécsi magyi”- k'rólyi posta es tat - 
irda kenhet igazgatója, Ujte'ussy Géza posta 
és távirda titkár, ken" éti biztos kíséretében 
érkezett Tapolcára és vizsgálta meg a hely­
beli magyar királyi állami postahivata l, rhol 
példás rendet és ügyvezetést taprzstalva tel- 

oiiemprAsét felezte ki a hivatal vezetoje-

TAPOLCZAILAPOK junius 16.

jes elismerését fejezte ki a hivatal vezetője 
nek és fsztviselőinek. Tapolca közönségé ez 
elismeréssel együtt érez, mert a postfhwatal- 
lal való érintkezésben mindig a legnagyobb 
pontossággal párosult előzékenységben része­
sül a hivatal részérvf Ugyancsak a múlt h-- 
ten tartott Hvatalvizsgá'atot dr. Degre V'k- , 
lós zalaegerszegi királyi tói renyszeki elnök 
a helybeli királyi jáTsbiro ag.ial, ai- szinten 
elismeréssel adózott a 1 ipasztalt rend es 
pontos ügyvezetés fölött.

Feloszlatott szakszervezet. A tapolezai 
építőiparosok szakszel vezetet a tapolezai já­
rás főszolgabírójának jelentésere, az alispán 
ideiglenesen felfüggesztette, s a szervezet ügy­
vezetésének és számadi sanak megvizsgálá­
sává! bizta meg. A Uvatr'os feloszlatás meg­
történt rz összes köny veket lefogle tr t, s 
mint ha'ljuk, rz ügyvezetésben nagymérvű 
szabáiytr'at.ságokat es hiányt tr'aUak. A
vizsgálat jelenleg folyik. A segedek egy i 
sze már munkába állott.

Gyulakasziben olvasókör alakult, amely 
a múlt vasárnap ünnepély ess tg keretében 
nyílt meg. A kör elnöke Forster Elek gj u- 
lakeszi-i birtokos, aki a kört erkölcsileg és 
anyagilag támogatja. A nép önzetlen vezc 
tőinek bizonyárra édes jutalom lesz azon si­
ker, amely ez olvasókör álla' célozva elerc- 
tik.

Juniális. A tapolcai ipartestület junius hó 
23-án öv. Kovács Györgyire vendéglőjében 
tartja nyári táncmulatságát.

Agyonvert sociálista. Szabó Józset soci- 
álista agitátor a múlt héten Zalakoppányban 
a. földmunkások hely i csopoi .játrak mega a- 
kitásai céljából beszédet tetott, de a ha Igá­
tokat nem tudta eszméjének megnyerni, sót 
annyira felizgatja őket, hogy egyik polgi” 
a nál&i volt éles kaszával megróna adta es nya­
kát végigvágta, mire Szabó eszméletlenül 
összeesett. Úgy látszik a magyar told mű­

velői között nincs talaja ennek a nemzetelle- 
nes áramlatnak.

Borgazdasági tanfolyamok lelkészek és
néptanítók szármára. A tóldmivelésiigyi mi­
niszter a budafoki magyar királyi pincemes- 
téri tanfolyam helyiségeiben két hétre teijedő | 
borkezelési tanfolyamét tartat. Az első július i 
15—27-ig a második augusztus 5— 17-ig j 
tai . A pályázati folyamodványokat junius : 
25-ig, illetőleg julius 10-ig kell benyújtani , 
a tanítók a Hr. tanfelügyelő, a lelkészek 
pedig a szőlőszeti és borászati felügyelősé­
gek utján. A tanfolyamra felvettek 70 korona 
átalányt kapnak.

Kedelyeskedik a „Balatonvidék". Donneit 
cirkusz két hétig tartózkodott Tapolcán, 
amely idő alatt, tekintve a cirkusz egy-két 
ügyes tagjainak érdekes mutatványait, eléggé 
látogatott volt, különösen midőn az igazgató 
meghívására 5 különféle nemzetiségű birkó­
zó érkezett a cirkuszi előadások utáni 
verseny birkózásra. Az előadások igy még 
több közönséget vonzottak. A látogatott elő­
adásokra Balatonvidék laptársunk nagy me­
részen Tapolca közönsége hívatlan kritikusa­
ként á" elő és az alábbi sorokban nyilatko­
zik rólunk ; „Úgy látszik ci tnpolczaicikucik 
is ven cpy kis nitiíziésiik a jót ott is szere­
tik.“ No hát kérem, ha épen a cirkusz ^lá­
togatása egy község műizlésének fokmérője, i 
akkor gyenge ízlése van a tisztelt laptársunk­
nak. Nálunk mindenkor otthonra és pártfo­
gásra ta'ál az igazán szép ; a művészi 
színházat, cirkuszt, stb. megítélni még min­
dig hivatott Tapolcának azon közönsége, 
amely azokat látogatni szokta. Sőt még egy 
kis müizlésiink is van kritikát mondani.

Ki akar postás lenni ? A m. kir. posta­
ég távirda igazgatósága pályázatot hirdet 
segédtisztekbe való kiképzés céljából. Pá­
lyázhatnak olyan magyc és hói /át illetősé­
gű, a középiskola IV. vagy ezzel egyenrangú 
más iskola megfelelő osztá'yát elvégzett 
14—16 éves növendékek, akik oi vosilag be­
bizonyítják, hogy alkalmasak a postai szol­
gálatra és pedig azon posta- és távirda hi­
vatalhoz, hová folyamodó óhajtja fölvételét.
A sajátkeziileg irt és junius 31-ig a posta­
hivatalok utján az igazgatósághoz czim- 
zendő folyamodványokhoz a szülőknek, il­
letve gyámoknak beleegyező nyilatkozata is 
szükséges. A felvett növendékeknek állásu­
kat október 1-én el c'kell foglalniok. 18 éves 
korukig kiképzés alatt vannak, ezután pedig 
vizsgára mehetnek, melynek sikeres letétele 
után segédtisztekké neveztetnek ki. A növen­
dékek a .kiképzés első félévben nem része­
sülnek javadalmazásban, a másik félévben | 
havi 15, a másik évben 30, a harmadik -10 j 
és a negyedikben havi 50 kerona napidij 
utalványt kapnak. Bővebb lelvilágositást min- i 
den postahivatal nyújt.

A férfiszépség szobormintái keltek itt ver­
senyre. Az érdeklődés tetőpontját képezte a 
csütörtökön este lefolyt verseny, melyen Nagy 
Sándor aradi lakos, az otthelyi I oldi-kör 
bajnokmestere és Smejkal Walilow cseh bir­
kózó ^között történt. A vaskezü, de nehéz 
testű cseh bajnokkal háromszor szállt síkra 
Nagy, erős küzdelmet fejtve ki mindkettő az 
anyagi es erkölcsi elismerésért. Végre a kö­
zönség lelkes éljenzése közben Nagy Sán­
dor lett győztes, ki az u. jn. vaskezü csehet 
legyőzte A közönség örömmel üdvözölte a 
győztes bajnokot. A cirkusz pénteken Keszt­
helyre ment s ott tartja előadásait.

Villamos világítás, csatornázás és artézi 
kút Keszthelyen. Keszthely város újból je­
lentékeny áldozatokat hoz a fejlődés érdeke­
ben. A villamos telep már elkészült, azt 
üzembe helyezték s a jövő héten a magán­
lakásokat is bekapcsolják a hálózatba. A te­
lep költségeinek fedezésére a város 319.000 
korona kölcsönt vesz lel. A csatornahálózat 
terveinek elkészítésére a város pályázatot irt 
ki s a munkálattal Kell keszthelyi mérnököt 
bizta meg. — Artézi kút fúrását Keszthely 
már légebben elhatározta s most már a ki­
vitelre kerül a sor. Erre vonatkozólag a vá­
ros Zsigmondy Béla budapesti mérnökkel 
szerződik.

Plael árak
junius 16-töl.

Díszt:

32
Rozs: I.

32 30 28
II. \

26 22 14 korona.
K.

24 21 1 1 10 korona.

Tengeri : Liszt kása dara
lg 20 15 korona.

Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya
20 16 15 16 16 5 kor.

Figyelmeztetés. Wellner Gyula veszprémi I 
fogász, ki minden hónapban 20—27-ig Ta- : 
polcán, rz Eibeschütz-szállóban rendel, igen 
kéri a’ nagyérdemű közönséget, hogy akik j 
szolgálatait igénybe óhajtják venni, mindig 
az első 3 napban jelentkezzenek, hogy ide­
jét felhasználhassa, mert csakis úgy lehet 
lelkiismeretes munkát végezni.

A gőzképkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban junius 
ho 16-ik napján délelőtt 9 órakor a Sopron 
városi villany telepen fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt 1 vizsgálati kérvények a m. 
kir. kér. iparfelügyelőséghez (Ujteleki-utca 10) | 
küldendők.

Több figyelmet. Úgy tudjuk, hogy a sza­
tócsok pálinkamérése vasárnap délután 
szünetel. S mégis mit látunk? Nem egy 
szatócsüzlet van, amelyben zárt ajtók mögött 
a pálinkázók egész serege gyűl össze és 
áldoz a bűnös és erkölcsrontó szenvedély­
nek. Jó volna, ha az illetékes hatóság a 
szatócsüzleteket vasárnap délutánnokink a zárt 
ajtók mögött is meglátogatná. Szép fogást 
csiná'hatna.

Győzött a magyar ! A már két hét óta 
nálunk időző Donnert cirkuszban nagy ér­
deklődés melleti folyt le naponkint a birkó­
zó verseny, amelyben az öt bajnok közül a 
magyr’- vitte el a dicsőség pálmáját. Elvezet 
volt nézni az acélizmú versenyzők daliás 
alakjait. Csupa izom, csupa erő és ügyesség.

HIBB1TÉSSK,
jNii^yuiennyiséiBrü

biikkfa-keréktalp
kapható

Frank Bernátnál, Tapolczán.

Egy bútorozott utcai

szoba
külön bejárattal, kiadó.

Hirsch Dávid.
Arany János-utca.

ü

ROHITSI TEMPLOM-FORRÁS
— jó étvágyat hoz— elősegíti 'az 
emésztést és szabályozza az anyag­

cserét.

Főraktár Magyarország részére :
HOFFMANN JÓZSEF, Budapest. Bitory-u. tt



Tapolca, 1907.
Kiadó lakás.

A Harangozó házban 4 szoba, elő­
szoba, fürdőszoba, éléskamra és 
konyhából álló

lakás
október 1-től kezdve kiadó.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a Bacsányi János 
utcában

asztalos üzletet
nyitottam.

Minden törekvésem arra irányul, 
hogy a mélyen tisztelt megrendelő­
imet és vevőimet a legjobban és leg­
pontosabban kiszolgálhassam.

Kiváló tisztelettel

Anda Lajos
épület- és bútor asztalos.

Egyedüli állandó raktár
TAPOLCÁN,

amerikai porcellán-pouder és arc­
krémből, a világhírű borsalinó és 
más finom kalap- és sapkákból, 
Hamerli pécsi keztyiikből, szaba­
dalmazott egészségi férfi alsó-nad­
rágokból és valódi sollingeni acél­

késekből.

Gál CQ. $2iksa
üzletében,

Harangozó-palota.

TAPOLCZAI LAPOK.

3631. szám. tkv. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcai kir járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Ganka Ferenc kiseörs-hegyi lakos végre­
hajtatnak Horváth Ignác kisörshegyi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 124 korona 
és járulékai iránti végrehajtás ügyében a 
árverés a tapolcai kir. járásbíróság, mint 
telnkkönyvvi hatóság területén levő,, a vég­
rehajtást szenvedő Horváth Ignác tulajdo- 
vául a kövágóörsi 2399. sztjkvben f 3254b. 
hrsz. alatt felvert burnóti rétre 34 korona ; 
2. a sallöldi 141. sz. tjkvben f 495/a. hrsz. 
alatt felvett ábrahám pusztai szőllőre 912 
K.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlan az
1907. évi Julius hó 6-ik napjának dél­

előtt 10 órája Kővágóörs 
és ugyanaznap délután 2 órája

Salfüld községházához jkitüzetik, amikor az 
ingatlanok a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bitói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Köv.-Ürs és Salfötd községhá­
zánál betekinthetek.

A királyi jbivósag, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1907. május hó J-án.
Papp, kir. járásbit ó.

2547. 1907. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szent­
gotthárdi Áltatános Takarékpénztár“ vég­
rehajtatnak Morvát Béla és társai elleni 
600 korona és járulekai iránti végrehajtási 
ügyében az árverés a tapolezai kir. járás­
bíróság terű étén levő, a kővágóörsi 1443.

június 16.
sz. tjkvben részben Horváth Irén, Hor­
váth Berta, Horváth Béla, — 11 6U részben 
gondnokolt Cséry Gyula, Szoltár Istvánná, 
Egyed Móricné, Benkő Béláné, Cséry Mór, 
özv. Tompa Sándorné, 1%o részben
Szenté Gáborné született Mihályi Mária, % 
részben Fodor Mihály, 1 6Í részben Fodor 
Zsigmond, részben bodor Dániel és 360 
részben bodor András nevén álló és az 
1881. évi 60. te. 156. §-a a. pontja alapján 
egészken eladandó következő ingatlanok . 
— az azokra C. 1. sor alatt özv. Bárány 
Sándorné szül Gombos Eleonora javára 
bekebelezett haszonélvezeti jog feltétlen 
fentartásával — t 56. hrsz. beltelki keit 6 
K. f 604. hrsz. pusztatér 12 korona, f 007. 
hrsz. beltelki pusztatér 12 kor., 1131 /b. 
hrsz. sóstói erdő 238 korona, t 2482. hrsz. 
ecséri pusztai pincés szőlő 300 korona, 
2683/a hrsz. ecséri pusztai erdő 110 kor.,
Y 3454. hisz. szegszénai dűlűbéli rét 76 K, 
t 3512. hrsz. felső tuskési szántó es legelő 
360 korona, f 3534/a hrsz. alsótüskesi 
szántó és rét 182 korona, f 3648. hisz. 
kertaljai rét 240 korona, mégis a j- 1018, b. 
hrsz. sóstói szántóból Horváth Irén, Béla 
és Berta illetősége 13 korona 08 fillér, 
a 1019. hrsz. sóstói pusztai szántóból 
ugyanezek illetősége 13 kor. 08 fillér 
az ezekre C. 1. sor alatt özv. Bárány And­
rásáé javára bekebelezett haszonélvezeti jog 
feltétlen fentartásával — kikiáltási árban el­
rendeltetik, és hogy a megjelölt ingatlanok az
1907. évi Julius hó 1-én délelőtt 10 óra­

kor Kővágóörs községházánál
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul nem fog eladatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ar 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Kővágóörs községházánál be­
tekinthetek.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1907. évi április hó 10.
Papp,

királyi járásbiró

——— ■MMMWW'fl’ravr.Mr"

FIGYELMEZTETÉS!!
FOGÁSZATI MŰTEREJVI TAPOLCÁN-

MINDEN HÓ 20-TŐL 27-IG.

WELLNFR GYULA veszprémi fogász, havonta pontosan 20-án 
Tapolcán van és az Eibeschütz-szálloban
rendel, kéri a n. e. közönséget, hogy aki 
szolgálatait igénybe óhajtja venni,

mindig az első 3 napban jelentkezzenek,
hogy idejét felhasználhassa, mert csakis ugy lehet lelkiismeretes

munkát végezni.
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Tapolca 1907.

2923. tkv. 1907. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Dr. Kovács Vilmos ügyvéd által kepvise t 
Tóth Vendel diszeli lakos végrehajtatnak 
Varga Péter Kerecsenyi lakos elleni 22 K.
40 fillér korona s járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az árverés a tapolcai kir. 
járásbíróság területén levő a mindszentkallai 
83. sz. tjkvben f 951 hi sz alatt végi óhaj­
tást szenvedő tulajdonát képező devecsen 
szőlőre 924 korona kikiáltási árban, az arra 
C 4558/900 tkvi szám alatt özv. Varga Ist­
vánná szül. Polgár Mária mindszentkallai 
lakos javára bekeblezett haszonélvezeti jog 
feltételes fentartásával elrendeltetik s ette 
határidőül : .

1907. évi julius ho 15. napjanak 
délelőtt 10 órája

Mindszentkálla községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy ova- 
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemloleg iga­
zolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Mindszentkálla községházánál
betekinthetők. . , ,

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi
hatóság.

Tapolczán, 1907. április 25.
Papp, királyi járásbiro

értesítés!
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglahaznál, .melyet motor- i 
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség eseten szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaház bérlője.

E K S T EIN SAMU
bankbizományos

Zala Szent-Groton.

TAPOLCAI LAPOK
A főutcán egy

üzlethelyiség,
mellette teljesen modern lakással, eset­
leg külön-külön is kiadó.

Bővebbet
Berger Vilmos.

Polliik József-lole házban

MODERN ÜZLET
11ív 1 lékhelyiséggel, kiadó.

Bővebbet
Pauk Izidor

Részes cséplés.
Méltóságos Ihász Lajos ur, nagy­

birtokos lőrintei gazdasága az ez évi 
szalmás-gabona termésből nagyobb 
mennyiséget

íőzeéppel leendő részes csép- 
lésre elvállal.

Bővebb felvilágosítással szolgai a
Felügyelői hivatal

Lórintén, u. p. Uevccser.

junius 16.

ÉKSZEREK
ozott

gyárában

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca 
Jeti cvártmánvok karikahajós varrógép. Central 

nnRIN varrógép hosszú hajós Singer gép, Minerva varróL E ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok Beszerezhetők nálam a mai kor igenyelnek 
mi„den tekintetben megfelelő varrógépek, melyek 
mindegyikén a szép és kifogástalanvarrason kívül még

; divatos iiiJiiimzés, monogramul hímzés, aiour szegély es altost
„unkák api kallók is végezhetők Mindezen munkákból 
díjmentes és alapos oktatást adok minden gepvevomnek 
saját lukas an.

t.azdasági gépekből beszerezhetők „alant a jelen­
kor legjobb cséplőgépéi és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló-gépek, egy es több vasú ekek es 
permetezők, valamin inas kisebb gazdasághoz szűk 

’ seges gépeszközök.
Minden eladást a legkedvezőbb fizetési feltételek 

cs jótállás mellett cszközlök.
Varrógépek és írógépek javítását elfogadom jót­

állás mellett.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooogg
00 EBflST EDE 8°

A nagyérdemű közönség becses fi­
gyelmébe ajánlom

pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlcsztéses

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú regi terheket konvertálok ■> j 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül. , ,r , ,

Váltókölcsönöket 6 százalékra folyó­
sítok és konvertálok.

Becsübizonyitványt nem kerek, elég­
séges csupán a telekkönyvi kivonat.
Előlegesen értékezni tapoleza. megbi- OO 
zónámnál, Erdős Ferencznél is le- OOOO
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kőfaragó és szobrász,

KKSZTI1 MIiY, Tapolczai-utca.

kőfejtőta tapolcaiközönséggel, hogyTudatom a n. é.
és utszélibérbe vettem és ott sirkő-alapozáshoz, épületekhez

i, ht~7.. kutkiiv ákhns. a legjobb faragon hB'.Kel iimjuH
Tapolcai lakotok a regi urban kapjak a kövot. melyre utal-

ványt HOCHSTÄDTER IGNÁC urnái lehet váltani.
Egyúttal ajánlom a n. é. közönségnek

kőfaragó műhelyemet és sírkő raktáramat,
sírkövekből, u. 
stb. anyagok-

MIT IGYUNK? Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas ásvány

viz erre a legbiztosabb óvószer.
A mohai Ágnes-forrús mint ,erlj’®*^l<j",Ldt'gEmvTikiud 'lógva 
fertőző elemek ellen, hanem a benne b;K » . 
hogy meg ragályos betegségektől ,s. mint t.phus. 
orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Szamos

hol állandóan nagy választék van a legszebb
m. márvány, gránit, szienit, labrador, krisztalin
hói a legdíszesebb kivitelben.

’ utszéli keresztek, szobrok készítését terméskőből, vagy cc 
mentből a legjutányosabb arak mellett elvállalom.

forrást, ha gyomor, bél- és légcsöhuruttél szabadulni akarunk, 
forrást, ha a mohait gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

ÁGNES
öltótlenül tiszta, ke savanyú viz ; düs szénsavtartal mánál fogva nemcsak biztos óvszer 

............kitűnő szere a jegkülMdlóbb gyomor--Mg«# jET,'’TiTüNKS-Vl'Exl'lE'cUck. I.cKiolc-scbn

«Sí . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
orvos. ........,........ - „ ;; ;;.s"vval tcUtett víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb, hogy .
gckben minden köles értékű mesterségesen sztnsa szl.rvcztcUek. ugyanott a forrás leírásúm,k mmerte „ 
megszerezhesse, nagyobb Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben,
füzete ingyen kapható. A ; Zalamegye és vidéke részére : Hoffmann Jakab Fia cégnél,

Ws forrás vizét a legszegényebb mnher is könnyen

KEDVELT BORVIZ!
KESZTHELYEN.

ór

Ilii
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Tapolcza, 1907.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Topolea (F Ő tér.)

Állandó nagy raktár.-

Füstöli! sonka, füstölt hús, füstölt szalonrja 
és szaláirjihól.

Friss sertéshús. I rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

pőtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ I- RISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALADE

Legolcsóbb napi árak.
Magiban is Ricsiben.

Figyelem hölgyeim!!
Magyar ezüst és fémáru gyár gyárt­
mányainak, kávéházi, vendéglői, szál­
lodai berendezési cinkek, evőeszközök 

és díszműáruk nagy raktára.

TAPOLCZAI LAPOK

Értesítem a tisztelt husvásárió kö- 
' zönséget, hogy nálam a húsnak 

kilogrammja
Marhahús:

I. rendű lcveshus . . • • kr.
pecsenye húsok

j 11. rendű lcveshus .... <>4 „
szegy hús..........................*>() „

Borjúhús:

j eleje......................................... 70 kr.

j az árak nyomatokkal együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros.

Tapolcza, (főtér).

I a nagyin, belügyminiszteriun 73598/IV.
' 1903. 15. M, illetve 2150/904. IV. 14. számú 

körrendeletének megfelelően berendezed, 
kisebb us nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom-berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
k a p h a t ó k

VA.l 1 )A SÁ >11 I-:I
gép rak tárában, TAPOLCÁN.

: Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatok.

ellátott litólte üvejeL

junius 16.

m«aannHMHii
DREISZ MANÓ
£ cim-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb 
áron.________________

Pauk Vilmos
uasljeroskoclese

--- ------ TAPOLCA A.
Ajánlj» állandóan nagy választékú raktárul, minden
léle. n szólókezeléshez szükséges gépekből u. tn :

peraeleHt, néitéieieMt, pmót 
ts leíUftp lámpát,

„v bt a lógna- szölöp résekben.
gyobb választék v v r

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépekből.

Eddig még nem létezett olcsó 
ápak 11

3 drb. metszett vizes pohár 48 kr'
5 „ boros „ ”
) ” színes, dús virágú porcellán

mély tányér 96 „
5 „ színes, dús virágú poreellan

lapos tányér . ”
fehér félerős porc. mély tányér <z „

„ lapos „ 66 „
„ csemege „ 48 „

duplaerős mély por cél 
” ■ <J6 „tányér

6 „ fehér duplaerős lapos porcét-
Ián tányér , . y ”

6 „ fehér duplaerős csemege tányér 66 „ 
Ugőrkás üvegek literje 2 litertől kezdve 
41 kr. befőttes és ízes üvegek darabja 

3, 4, 5 és 6 kr.
1 darab lámpa üveg csak 3 kr. 
És még az itt fel nem sorolt cikkek mélyen 

leszállított áron kaphatók 
Vendéglői cikkek leszállított áron. 

Épület üvegezés jutányos árban ellogad- 
tatik. Megyei és állami tisztviselőknek 

3°/0 kedvezmény.
Eladás nagyban ts kicsinyben.
Szigorúan szabott árak.

A nagyérdemű közönség szives támogatását 
kérve vagyok hazafias tisztelettel

Pongrác Lajos.
Tapolca (Kardos-ház).

Ugyanott egy fiú tanoncnak felvétetik,

;o_

Arf
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KUTASI IMRE
kőfaragó és szobrász

Keszthely, Kossuth Lajos-utca 56. sí.

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy tiz even át 
fennálló, jó hírnevű

kőfaragó műhelyemet és
sírkő raktáramat

kibővítettem és teljesen ujan a mai kornak megfeleloleg a legnagyobb 
I szakértelemmel dúsan berendeztem úgy, hogy a lovarossai js verseny- 
kupes es a legkényesebb igényeknek is megtelel

Raktáron tartok állandóan sírköveket nagy valasztekban_ u m. már­
vány. gránit, sienit, augit, tliorit, labrador, porfir krisztalin stb. anya- 

I gokból, a legizlésesebb kivitelben.
Készítek keszthelyi jó minőségű terméskőből még eddig elő nem állí­

tott díszes síremlékeket, utszéii kereszteket és bármiféle szobrokat, to­
vábbá házdiszeket gypszből, vagy cementből vajz utan, a legtökéle-

I tesebben. .....
Kriptafedéshez, sirszegélyzelhez es epuletmuni^i^oz ajánlom a legjobb 

minőségű kemény termésköveimet sajat banyamból.
Felkérem mindazokat, kik szükségleteiket mjg be nem szerezték, ne 

mulasszák el raktáramat megtekinteni.
SSzk>li<l ái-ak óh pontos kiszol^iilás !

MKQMOBILOK, GÖZCSÉPLŐSEPEK, BENZINMOTOROK, ABATÓGÉPEK,

TALAJMIVELÖ ESZKÖZÖK, TELJES MALOMBEBENDEZÉSEK, stb, stb.
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

M A0 V AB KEKESK E1)El.MI BBSZVM N Y-T A RSAS A li.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége,
lílDVri.sT.

Nyomatott Löwy ti. gyorssajtóján Tapolczán.


